
Ευρήματα ερευνών αγοράς της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου  

σχετικά με το επίπεδο γνώσεων του κοινού σε θέματα κεφαλαιαγοράς 

 

Τα κυριότερα ευρήματα των παγκύπριων ερευνών αγοράς που έχει διεξάγει η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου σχετικά με το επίπεδο γνώσεων του κοινού σε θέματα κεφαλαιαγοράς 

βρίσκονται αναρτημένα σε αυτή τη σελίδα. Οι παγκύπριες αυτές έρευνες αγοράς είχαν ανατεθεί 

από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου σε οίκο ερευνών με στόχο να προσμετρηθεί το 

επίπεδο γνώσεων του κοινού στα θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις σε κινητές αξίες, στα πλαίσια του καλύτερου σχεδιασμού του προγράμματος για την 

επιμόρφωση του επενδυτικού κοινού στα χρηματοοικονομικά θέματα με έμφαση σε αυτά που 

σχετίζονται με το χώρο της κεφαλαιαγοράς. 

 

Πέρα από τον προαναφερθέντα στόχο, οι έρευνες αγοράς πραγματοποιήθηκαν και με σκοπό να 

διαπιστωθούν οι κοινές πρακτικές και συνήθειες του κοινού όσον αφορά τις επενδύσεις σε 

κινητές αξίες και τυχόν λανθασμένες προκαταλήψεις σε σχέση με αυτές, να προσδιοριστούν οι 

ορθές κατευθύνσεις και προτεραιότητες του προγράμματος για την επιμόρφωση του επενδυτικού 

κοινού και, τέλος, να σφυγμομετρηθεί η αναγνωρισιμότητα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου καθώς και το επίπεδο εμπιστοσύνης του κοινού προς τις εργασίες της. 

 

Οι έρευνες περιλάμβαναν ποσοτικό και ποιοτικό σκέλος. Το ποσοτικό σκέλος 

πραγματοποιήθηκε τηλεφωνικώς σε τυχαίο δείγμα χιλίων ατόμων παγκυπρίως βάσει 

προκαθορισμένου ερωτηματολογίου που κάλυπτε ευρύ φάσμα θεμάτων που σχετίζονται με την 

κυπριακή κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις σε κινητές αξίες. Το ποιοτικό σκέλος των ερευνών 

πραγματοποιήθηκε με κατ’ ιδίαν και εις βάθος συνεντεύξεις με πενήντα επαγγελματίες από τον 

ευρύτερο χρηματοοικονομικό χώρο, όπως για παράδειγμα σύμβουλους επενδύσεων, 

οικονομολόγους, τραπεζικούς, καθηγητές οικονομικών θεμάτων κ.α. βάσει προκαθορισμένου 

οδηγού συζήτησης που περιλάμβανε θέματα που αφορούσαν θέματα εποπτείας, την ανάγκη 

επιμόρφωσης των επενδυτών και άλλους τομείς που σχετίζονται με την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 

 

Τα ευρήματα των ερευνών κρίνονται σημαντικά και ιδιαίτερα χρήσιμα για την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και το έργο της. Συγκεκριμένα, τα ευρήματα του ποσοτικού σκέλους, 



που παρατίθενται αυτούσια πιο κάτω, θα βοηθήσουν στο σχεδιασμό και την προώθηση 

κατάλληλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων στοχεύοντας ορθότερα τις ομάδες και υποομάδες 

του πληθυσμού που είναι πιο ευάλωτες στην ανάληψη επενδυτικών κινδύνων χωρίς το 

απαραίτητο γνωστικό και εμπειρικό υπόβαθρο. Επίσης, τα ευρήματα του ποιοτικού σκέλους, 

περίληψη των οποίων παρατίθεται πιο κάτω, θα συντείνουν στον εντοπισμό επικοινωνιακών ή 

και άλλων αδυναμιών της Επιτροπής με σκοπό την προώθηση βελτιωτικών μέτρων. 


